
平成２７年東郷町教育委員会８月定例会会議録  

 

１ 日  時 

  平成２７年８月２５（火）午後 １時３０分 開会 

              午後 ２時００分 閉会 

２ 場  所 

  東郷町役場 ２階第４会議室 

３ 出席委員 

  委   員   長  ハンフリーズ やす子 

  委員長職務代理者  伊井 光子 

 委      員  相羽 繁生 

委      員  小出 直美 

  教   育   長  谷  直衛 

４ 欠席委員 

  なし 

５ 説明のため出席した職員の氏名 

教 育 部 長  ： 近藤 秀己 生涯学習課長  ： 中根 一郎 

学校教育課長 ： 磯村 元彦 

参    事 ： 福沢 伸一 

 

給食センター所長： 山領  孝 

 

６ 会議録作成職員の指名 

  学校教育課長 磯村 元彦 

７ 会議録署名委員の指名 

  委員長、伊井委員 

８ 教育長の報告 

 (1) 平成２７年度東海北陸地区町村教育長研究協議会について  



 (2) 夏季休業中の状況について  

 (3) ９月議会一般質問 

(4)  その他 

９ 報告事項 

 (1)  後援名義の使用許可について（学校教育課） 

 (2)  要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課）   

10  議 題 

 議案第３６号 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の結果

報告書（平成２６年度）について 

（学校教育課、生涯学習課、給食センター） 

 議案第３７号 愛日地方教育事務協議会規約の変更に対する意見について（学

校教育課） 

12 傍聴者 

  なし 

13 議事内容 

東郷町教育委員会８月定例会を開会します。会議の日程は、お手元に配布し

た議事日程のとおりです。まず日程第１、会議録作成職員を指名します。教育

長の推薦する学校教育課長を指名します。次に、日程第２、今月の会議録署名

委員を指名します。今月は私委員長と伊井委員を指名したいと思いますが、い

かがですか。 

（委員全員異議なし） 

異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私と伊井委員とさせ

ていただきます。次に日程第３、教育長の報告に入ります。教育長から報告を

お願いします。 

 

教育長 

 (１) 平成２７年度東海北陸地区町村教育長研究協議会について 

    今回初めて参加した６県の町村を対象にアンケートを実施して、その結果

が出ましたのでお知らせしたいと思います。日本全体の傾向とは違い、町村

独特の特性が表れており、参考になると思います。土曜授業について、東郷

町は計画もしていません。半分以上がその気もないというところですが、そ

れでも約１５％が実施しており、実践しているところの先生のお話によると、

土曜授業は月に１回を目途に実施している。教師の勤務時間については、夏

休みで調整し、年間トータルとして、授業日数が足りなくなることはありま

せん。思ったほど大変なことではないと。保護者の８０％以上からは「あり

がたい」「ぜひ」という声があがっている。ただし、その理由として、経済状

況から働かなくてはいけない家庭が増えているということがあるそうです。

ＩＣＴ整備と活用について、タブレットを使った授業ですが、実施している



ところから、警告がありました。とにかくお金がかかる。維持や管理でお金

がかかり、ネットワークの整備にもお金がかかるとのこと。佐賀県が先行的

にやっていますが、機種が中国製の割安な機器を使ったら、トラブル続出で、

１０分タブレットを使用した授業をしようと思ったら、動かなかったり、調

整に倍の時間がかかるとのこと。アクティブラーニング、これは文科省が提

唱していますが、まちまちであります。 

   ２日目、７月にオープンした岐阜市立の新しい図書館を視察しました。公

募した館長は、図書館のスタッフも来る人もみんなが楽しめる図書館を目指

しており、非常に魅力的な部分がありました。館長の写真の後、字が小さい

ですが、「子ども司書講座」と書いてありますが、それぞれの学校から司書を

体験してみたい子供を集めて、司書の仕事を実際に実習させて、学校に戻っ

て図書館の楽しさを広げていく、そういう企画だそうです。 

   

 (２)  夏季休業中の状況について 

   １ページをご覧ください。支所大会の結果一覧です。例年、吹奏楽はそこ

そこ頑張っていますが、今年は東郷中がなかなか良い成績をあげています。

それから特徴的なのは、ソフトテニスが東郷中は個人、春木中は個人と団体

で、いずれも女子ですが、全国大会まで行きました。残念ながら１回戦、２

回戦で負けてしまいましたが、画期的なことです。 

   ボートについて、全国中学校競漕大会は台風の影響で中止になったため、

代わりに愛知池で開催された記録会の結果ですが、なかなかの成績を挙げま

した。その他、夏休み中の小中学校で事故や事件などはなく、平和な夏休み

でした。 

     

（３）９月議会一般質問 

   教育関連の一般質問ですが、石橋議員からは、男女協働参画、水川議員は

ボート、国府田議員は熱中症対策と学校給食について質問いただいています。 

 

（４）その他 

   その他の項目は、今回は特にありません。 

 

委員長 ただいま、教育長から報告がありましたが、質問がありましたらお願い

します。 

 

委員長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。次に日程

第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

 (１) 後援名義の使用許可について 



       （資料に基づき説明） 

(２) 要保護・準要保護児童生徒数について 

     （資料に基づき説明） 

 

委員長 ただいま、事務局から報告がありましたが、質問がありましたらお願い

します。 

 

委員長 質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第５、議題に入ります。議案第３６号 教育に関する事務の管理及

び執行の状況の点検及び評価の結果報告書（平成２６年度）について を議題

とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課長 ６ページをご覧ください。議案第３６号 教育に関する事務の管

理及び執行の状況の点検及び評価の結果報告書（平成２６年度）について、議

案名、説明を読みあげ。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第３６号について、審議をお願い

します。質問はございませんか。 

 

相羽委員 確認ですが、貴重な意見をいただいたのですが、昨年と同じ意見をい

ただいたところはどこですか。 

 

学校教育課長 トイレの洋式化、ハートフル東郷、養護教諭。給食センターにつ

いてもアルファ化米について意見をいただいてます。 

 

相羽委員 トイレについては、計画的に進めているということですね。ハートフ

ルについては、どうなっていますか。 

 

学校教育課 具体的にはできていない。現在模索中です。 

 

相羽委員 検討中のものは、期限を決めて検討をお願いしたいです。 

 

委員長 質問もないようですので、議案第３６号について、原案どおり可決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員全員 挙手  

 

委員長 全員賛成ですので、議案第３６号については可決します。 

議案第３７号 愛日地方教育事務協議会規約の変更に対する意見について 



を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課長 ７ページをご覧ください。議案第３７号 愛 日地方教育事務協

議会規約の変更に対する意見について、議案、変更案に対する意見、変更案、

説明を読みあげ。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第３７号について、審議をお願い

します。質問はございませんか。 

 

 

委員長 質問もないようですので、議案第３７号について、原案どおり可決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員全員 挙手  

 

委員長 全員賛成ですので、議案第３７号については可決します。 

 以上で議題は終了し、８月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもって閉会といたします。 


